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部门整体支出绩效评价报告

一、绩效管理工作开展情况
为进一步规范财政资金管理，树立预算绩效理念，强化支出责任，提高财政资金使用效益。根据《中华人民共和国预算法》关于“各级政府、各部门、各单位应当对预算支出情况开展绩效评价”的规定，结合街道具体情况，认真组织开展了2023年度百春园街道办事处部门预算绩效自评工作，现将我街道2023年度部门整体支出绩效评价情况报告如下：
二、部门整体支出绩效情况
2023年，在区委、区政府的正确领导下，百春园街道坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和习近平总书记系列重要讲话精神,坚持“稳中求进”总基调，全面落实“三高四新”战略定位和使命任务，以打造“宜居宜业家园、文化文明街道、美丽美好城区”为目标，统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会各项事业全面发展。现将有关情况汇报如下：
一、工作开展情况
百春园街道始终坚持把稳增长、保稳定、惠民生、强队伍、促和谐作为一切工作的出发点和立足点，全力推进建设“宜居宜业、文化文明、美丽美好”百春园。
（一）经济发展稳运行。今年以来，我街道坚持牢牢把握发展第一要务，实现了更加持续、更为健康的经济运行。社会固定资产投资完成116250万元（中央犬木塘水库已纳入本街道固定资产投资的报数范围），同比增长7.6%，社会消费品批发及零售、住宿餐饮业完成39802万元，同比增长7.1%。招商引资项目7个，到位资金11800万元，同比增长5.4%。为实现经济社会稳中提质、稳中向好，街道坚持把重点项目作为经济发展的主抓手，狠抓犬木塘水库防洪堤三期、邵阳资水重要河段白田神滩及西外湾保护圈治理工程、资江干流资江南岸雪峰桥至桂花桥水环境综合治理工程、老旧小区改造、白洲棚户区改造、马蹄社区8-1征地等项目，作为街道转方式、调结构、促发展的重要载体，积极做好征地补偿、拆迁安置、矛盾调处等各项工作，加大堵点疏解治理，优化投资营商环境，目前所有项目均在有条不紊的推进中。
（二）党建引领有活力。今年以来，我街道全面落实新时代党的建设总要求，着力完善上下贯通、执行有力、左右协同、充满活力的组织体系，实现党建工作与街道各项工作的深度融合。一是创新学习模式，学用结合。严格落实“三会一课”、主题党日等制度，邀请市委党校唐金国教授到街道授课，开展学习研讨会8次，开展专题党课4次。开展植树添绿主题党日，参观蔡锷故居，引导党员牢记党的理想和目标。二是提质增效，推动工作稳固发展。开展基层党建整建提质专项行动，对社区“两委”成员进行关于电诈、涉毒、涉赌、涉黑等方面的审查，开展“五清”“五看”谈心谈话、社区换届“回头看”；通过“五个到户”敲门行动、院落座谈会等形式建立三清单；针对软弱涣散党组织滑石村社区，严格按照“六个一”工作法要求进行整顿。三是打造特色品牌，彰显党建力量。目前街道预计打造珑湖小区完美小区和白洲社区示范退休干部党支部两个特色品牌。整合恒泰珑湖小区物业现有的资源，高标准建设党群服务中心，7月1日进行揭牌。白洲社区示范退休干部党支部依托老年大学，建强活动阵地，设置了“清廉茶话室”、“金秋党旗红”、“金秋幸福家”等活动阵地，包含了学习、活动、服务三大功能。
（三）城市管理有力度。今年以来，我街道牢牢把握城市管理的需求导向，重点围绕日常市容环境整治、蓝天保卫战、城区生活垃圾分类等，优化更加宜居、更为宜业的环境氛围。一是坚决治理“脏、乱、差”现象。对辖区内流动摊贩的占道经营和门店“门前三包”责任的制度落实情况进行劝导和督查，截至目前共处理上级下发的各类简易案件4200余起，暂扣违法占道经营工具210余件，联合区城管执法大队对辖区门店进行经营秩序整治，处理85起不听劝、出店经营的门店，处罚3000元，清运各类垃圾杂物320余车次共计1000余吨，处理数字化城管案件3600余件。二是加大违章建筑打击力度。针对违反政策私自建房、搭棚架和扩改建的行为，绝不姑息，坚持“发现一起、打击一起”的原则，有效的控制了辖区违法建设的新增量，畅通居民举报投诉渠道，对及时发现的新增27处违章建房现象进行拆除，面积约为1800平方，配合街道重点项目建设拆除违章建筑和有风险隐患房屋15栋大约18000平方，拆除居民旱厕30座约300平方，分别对居民反映强烈的雅和新苑小区违建消防通风窗口和楼顶违章建筑进行了恢复性拆除和整改。三是加强瓶装液化气排查。对辖区所有的瓶装液化气的经营门店和使用经营户进行了全方位、无死角的安全检查，辖区瓶装液化气销售门店均由社区专人进行监管，存在安全隐患的全部撤离，辖区门店使用瓶装液化气的经营户，全部下达问题整改通知书，要求经营业主进行及时整改。四是自建房摸排有成效。为安置地上自建房合法合规性，安置房办证涉及宗地9宗，涉及房屋121栋，户数135户。截止目前已完成测绘115，出报告105栋，完成质量鉴定121栋，完成消防评估98栋；违法建设处罚7户，城管罚款征缴12万，土地出让金收缴10栋，金额43万，税费征缴0.8万，预交款62万，共计收缴自建房办证资金140余万，资料递交市处置办31栋，已审9栋，其中有5户款项已全部交齐等市局过审移交不动产中心办证。
（四）基层治理保平安。今年以来，我街道牢牢把握“保一方平安促一方和谐”的工作要求，不断创新社会管理措施，狠抓细抓平安建设综治维稳各项工作落实。一是扎实开展信访维稳工作。深入落实领导干部定期接访、机关干部下访机制，认真梳理群众反映强烈且长期得不到解决的疑难信访积案。截至目前，我街道处理群众来访共计81件，处理好信访件71件 ，其中完成上级交办函29件，处理化解网上信访11件,去市区接访23次，避免体上访5件。二是多渠道倾听群众呼声。今年来街道共组织各社区召开民情恳谈会14次，共走访居民14026户，收集群众意见30余条，整改反馈27条，其中3条不属于街道和社区职能范围内的问题，街道采取“与辖区单位互动入户，与栋组长亲情入户、与低保对象引领入户”的方式共发放宣传资料2万余份，收到较好的效果。三是平安建设工作宣传到位。街道投入了大量的经费，印制了大量的宣传资料，制作了扫黑除恶、平安建设和禁毒攻坚的购物环保袋等宣传实物，在辖区内的沿街主干道制作大型的扫黑除恶、禁毒宣传公益广告50幅，在市劳动就业大厦的大型电子显示屏上滚动播放扫黑除恶、禁毒公益宣传视频，6月26日在白洲社区西苑公园开展大型禁毒宣传活动，发放宣传资料2万余份，赢得辖区居民的支持和配合。四是筑牢安全生产防线。今年以来结合“千家万户、千街万巷、千万干部”消防安全“百日敲门行动”，发放冬春季安全温馨提示宣传单资料6000余份.街道在辖区内悬挂宣传横幅18条，组织各辖区单位挂宣传横幅32条；利用辖区内沿街门店的电子屏滚动播放安全生产标语；制作固定宣传橱窗2块，活动宣传展板4块；到辖区内各单位、门店发放安全生产宣传资料2000多份；利用微信群向居民发送安全提醒消息；在微信群开展线上网络直播宣传安全生产、消防安全知识；6月16日街道参加区应急局在城南公园开展安全生产咨询日活动，利用展板宣传安全生产，向市民发放关于火灾逃生自救十法和预防火灾小常识、社区居民安全常识手册、危险化学品安全常识等安全宣传资料1000余份。
（五）惠民利民有保障。今年以来，我街道牢牢把握以民为本、为民解困、为民服务的工作宗旨，积极发挥服务保障职能，认真落实各项惠民政策。一是大力抓好社会救助。2023年，街道共有低保户276户，累计发放金额220余万元。街道享受护理补贴214人，生活补贴146人，共放发金额34万余元。街道发放高龄补贴93人，发放金额高达11万余元。加强孤儿和事实孤儿申报和管理，辖区事实孤儿6名，发放资金8万余元。二是做好退役军人保障工作。目前，百春园街道现有退役军人1904人，现役军人75人，共1979人；街道退役军人50人,享受政策的优抚对象共有147人，其中60岁农村退役士兵41人；重点优抚对象106人，重点优抚对象中在职伤残军人27人，伤残军人37人，三属2人，带病回乡军人4人，两参人员36人。街道重点做好困难退役军人及其他优抚对象家庭统计工作，及时宣传落实优抚对象抚恤补助以及退役军人相关政策，并发放1300余块光荣之家牌匾。三是扎实开展卫生和计划生育工作。2022年街道全年人口出生187人，共办理了生育服务登记111条，独生子女父母奖励新增21人，合计129人，独生子女保健费13人。
（六）文明创建有特色。今年以来，我街道牢牢把握精神文明创建工作规律，尊重群众的主体地位和首创精神，全力着眼提升市民文明素质、城市文明程度、城市文化品位、群众生活质量。一是对标对表落实标准。街道每月召开至少一次的调度会议，调度创文工作。创文办深入研究测评体系标准，严格按照要求来开展工作。积极开展各类活动。二是开展志愿活动。目前，街道和社区公职人员已100%注册成为志愿者，并积极发动有意愿、有能力参加志愿服务的群众加入志愿服务队伍。志愿服务队常态化、制度化开展志愿服务活动。三是开展丰富多样的新时代文明实践活动。例如，开展元宵节活动、华夏田园小区七一文艺汇演、消防安全知识科普活动、禁毒宣传教育活动等等。四是广泛发动宣传。组织全体街居干部深入开展“敲门行动”10余次，发放创文资料万余份。对各主次干道、公共广场、公园等公共场所类的广告宣传栏，合理安排布局，全面更新了道德模范、公勺公筷、等主题公益广告，营造浓厚的创文氛围。
（七）队伍建设有成效。今年以来，我街道牢牢把握干部管理关键环节，激发了更加强劲、更为持久的内生动力。一是开展党风廉政教育，履行党风廉政责任。扎实开展“清廉街道”建设工作。街道政务大厅今年被评为全省清廉大厅，街道一楼大厅坚持清廉创建与以案促改相结合。坚持把清廉作为深化以案促改的有力抓手，推动“三不”一体推进、深化标本兼治不断走深走实。大力开展廉洁党课教育、警示教育活动，2023年，为本单位机关支部党员上廉洁党课2次，并利用区纪委印发的典型案例教育材料，开展警示教育3次。。二是强化干部作风纪律监督检查。根据《大祥区干部作风建设提升年活动实施方案》和《百春园街道作风建设实施方案》，通过定期不定期随机抽查、专项检查、明察暗访等方式，重点对社区干部、机关干部在岗情况、外出公示情况、请销假情况、服务群众态度、走访群众等情况进行监督检查。三是严肃查办案件。不断加大案件查办力度，严肃查处党员干部违法违纪行为。2023年，立案3件，已办结1件，2件正在办理中。人员处理开除党籍1人，提醒谈话1人，批评教育3人。。
二、下一步工作计划和打算
今年来，街道着重统筹疫情防控和经济社会发展，取得了一些进展。但也存在着一定的困难和问题，主要表现为：街道刚性支出大、财政十分紧张，信访维稳、环境保护等压力较大，干部工作作风还需改进，工作亮点不多等等。对此，我们将保持清醒认识，采取有力措施，认真加以解决。
下阶段，我们将重点抓好以下工作：
（一）抓好经济运行。我们将进一步抓好街道经济的运行质量，提高经济效益。加强和完善经济运行监测体系，做好经济运行的指导、组织工作。要积极引导重点企业认真分析市场，以开拓市场促生产经营，使经济运行的质量和效益同步增长，确保全街道经济又好又快发展。
    （二）维护社会和谐。继续做好疫情防控常态化工作，严格按照“防输入、防扩散、防事故”核心要求。定期开展矛盾纠纷排查，积极化解各种不稳定因素，认真解决群众合理合法的诉求。加大源头防范力度，建立健全重大突发事件应急机制，妥善处理各类突发事件。
（三）打造宜居环境。全力打好环境治理持久战，积极开展四边三化整治，持续巩固强化垃圾分类撤桶并点工作，扎实推进老旧小区改造工程，突出抓好迎春路市场周边、滑石小学、百春园社区等重点部位整治，坚决遏制新增违法建设、逐步拆除存量违法建设，打造宜居幸福家园。
（四）加强党建引领。树牢党建主责主业意识，健全责任分解机制，坚持把党的建设、意识形态工作和业务工作“捆”在一起抓，同谋划、同部署、同落实、同督导，把基层组织、基层队伍、基层实践作为推进党建工作的着力点来夯实，充分发挥党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用，助推街道中心工作开展。
三、部门整体支出绩效评价存在的问题
1、预算编制不够细化。
2、年中有较多预算追加项目下达至街道，致使街道年初时很难对全年的整体支出规模、范围和进度等进行可靠预估及计划安排。
3、部分专项资金下达时间不明确，导致部分专项资金使用不便，街道综合项目资金缺口加大等问题。
4、街道业务繁杂且应急，预算指标过于精细且分散，严重影响街道使用资金的效率和效益。
四、部门整体支出绩效评价提出的改进措施和建议
1、细化预算管理，提升预算编制质量，提高资金使用效益。
2、建议在年初预算安排时，将经常性和可预见性预算追加项目纳入部门年初预算，尽量减少年中预算项目的追加。
3、建议专项资金明确下达时间，方便街道使用，缓解街道资金压力。
4、建议预算指标在设置时，考虑街道情况，适当将相关指标统筹合并。


