蔡锷乡人民政府2023年度部门整体支出绩效评估报告
2023年，攻坚克难求突破、砥砺奋进勇争先。在区委、区政府的正确领导下，蔡锷乡党委、政府认真学习贯彻落实党的二十大精神以及习近平总书记系列讲话精神，我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，严格贯彻落实上级决策部署，全乡上下同心协力，各项工作任务圆满完成。全乡经济社会保持健康良好的发展态势。本部门按要求对2023年部门整体支出开展绩效自评，从评价情况来看我乡2023年度整体支出绩效目标自评良好。项目绩效目标完成情况如下：
一、 基本情况
（一）部门整体支出概况
2023年度支出合计4,237.81万元，其中：基本支出1,076.16万元，占25.39%；项目支出3,161.65万元，占74.61%；上缴上级支出0万元，占0%；经营支出0万元，占0%；对附属单位补助支出0万元，占0%。
（二）部门整体支出绩效目标
认真贯彻执行党的基本路线、方针政策和上级组织的决议、指示、命令；对本乡的重大问题进行决策，研究制定全乡经济、社会和文化发展规划。
二、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的。
通过全面开展财政支出绩效评价，强化财政支出绩效理念，科学合理编制年度预算，切实发挥财政资金资源配置作用，逐步建立以科学理财为基础，以精细化管理为手段，以评价结果为导向，以实施过程为监管对象的预算管理体系。实施绩效评价，可以使我乡的各项指标数据更加清晰明了，对2023年的绩效工作有一个很好的总结，有利于我乡2024年各项工作的推进。
（二）绩效评价工作过程
成立绩效工作小组、确定绩效工作方案、划定绩效评价指标、各组分工合作相互进行。
三、主要绩效及评价结论
1、经济性分析
执行绩效评价体系，从以下几个方面提升了我乡的绩效工作，一是要加大支出管理。严格执行公务接待、公车管理及差旅费、会议费管理，坚持厉行节约，努力降低财政运行成本。二是严格预算约束做好增收节支，极力控制非生产性支出，降低行政运行成本，严肃财经纪律，坚决反对铺张浪费。三是加强预算执行，建立健全财政资金使用管理办法，促进资金使用效益；四是积极化解存量债务，严控政府性债务风险。
2、效率性分析
优化办事流程，提高了办事效率。群众办事更便捷。
3、效益性分析
（一）一年来，我乡坚持稳中求进工作总基调，着力振兴实体经济，全力推动乡村振兴。扎实抓好服务农业工作，保农业增效、农民增收。一、农业发展稳中有进，全乡粮食生产形势向好。二是各项惠农政策全面落实。三是全面推进河长制工作。四是重视产业发展，惠民项目推进顺利。五是精心组织，狠抓动物防疫工作。六是继续推进厕所革命，提升人居环境质量。七是其他事业成效显著。
（二）改善社会民生，服务基层更有力。一是落实应保尽保政策，二是稳定就业工作成效显著。三是做好城乡居民养老保险参保缴费工作。四是政务（便民）服务中心继续推进“一门式”、一件事一次办服务工作。五是健康服务更加贴心。六是不断提高教育教学事业健康发展。七是招商引资工作平稳发展。八是民生实事持续改善。九是全民国防教育、武装工作扎实推进。
（三）自然资源和生态环境工作。一是摸底危房改造情况。二是地质灾害防治工作。三是设施农用地审批工作。四是林长制工作。五是田长制工作。六是违法图斑整改核查工作。七是蓝天保卫战工作。八是其他日常工作。
（四）以“安全第一、预防为主”的方针抓好安全生产工作。我乡严格履职尽责、强化措施，认真抓好各项安全整治工作。1.加强应急能力提升培训，提高企业安全员及工作人员队伍的素质和安全意识。2.开展安全生产大排查，有效地遏制了重大安全事故的发生。
（五）重大风险防线稳固筑牢
[bookmark: _GoBack]一是抓好社会风险管控。二是社会治理更加精细。三是健全机构，强化调解能力。以“抓基层、打基础、化矛盾”为目标，以 “一二三四五”群众工作机制为载体，完善乡调解委、村调解委、组调解小组三级人民调解网络，形成调解合力，立足于“抓小、抓早、抓苗头”，把矛盾调处工作的重点放在抓基层落实上，筑牢第一道防线，力求做到“家庭琐事不出户、邻里矛盾不出组、小事不出村、大事不出乡，矛盾不上交”的和谐局面。
（六）禁毒、反电诈工作抓紧抓细
一是宣传广泛入人心。二是以教育为抓手，夯实管控底线。三是强化摸排劝返打击工作。
2023年，我们取得了较好的成绩，但是我们工作仍然存在一些问题和不足，主要表现是:
(一)思想观念不够解放，部分干部群众思想观念陈旧，滞后于经济发展的要求。“小富即安、小进则满”的思想意识根深蒂固，创先争优、争创先进的劲头不足，缺乏开拓进取的精神和干大事、创大业的决心，缺乏加快发展的强烈欲望。
(二)一、二、三产业均存在不同程度的缺陷。一是农业现代化发展水平低，农业结构调整缓慢。传统农作物种植面积大，特色农作物、高附加值农作物无规模，农产品加工增值途径少，农业产业化覆盖面少，农产品加工企业少。二是工业化水平低，工业总量小，产业链不长，附加值不高，对财政贡献大的企业少，带动农民增收的企业少。三是服务业整体水平偏低。旅游产业对村级集体经济发展贡献不大，带动消费的能力还不足。


