2022年度邵阳市大祥区檀江街道办事处

部门整体支出绩效评价报告
一、绩效管理工作开展情况

为进一步规范财政资金管理，强化部门绩效和责任意识，切实提高财政资金使用效益。根据《中华人民共和国预算法》关于“各级政府、各部门、各单位应当对预算支出情况开展绩效评价”的规定，我单位对2022年度部门整体支出资金开展了绩效评价工作。

部门整体支出绩效情况

2022年，在区委、区政府的坚强领导下，檀江街道以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻十九届历次全会和党的二十大精神，坚持锐意进取、改革创新、真抓实干，各项工作都取得了明显成效。2022年，檀江街道被评为全市河长制优秀街道、全区农业农村工作先进单位、全区实施乡村振兴战略工作先进单位、全区安全生产和消防工作先进单位、全区信访工作先进单位。

（一）强化理论学习，筑牢思想政治根基。持续在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫，引领全街道上下自觉用新时代党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动。一是狠抓党员干部学习教育。利用红星云、学习强国、线下集中学习培训等方式，扎实开展习近平新时代中国特色社会主义思想、十九届六中全会和党的二十大精神的贯彻学习。认真落实“第一议题”制度，组织开展党工委理论中心组学习13次，第一时间召开党工委（扩大）会议传达学习上级有关讲话及文件精神。举办宣讲会22场，街村书记上党课36堂。创新方式开展农村党员冬春训，同步直播在线观看人数达1000余人。二是坚决落实党中央重大决策部署和省委市委区委工作要求。街道领导班子深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示和党中央重大决策部署，切实做到“令行禁止”,确保政令畅通。同时，对党中央和省委、市委、区委召开的重要会议、出台的重要文件，第一时间抓好贯彻落实。

（二）贯彻新发展理念，促进高质量协调发展。一是加快推动经济发展。全年完成地区工业生产总值9.31亿元，同比增长14.23%；规模工业增加值增速14.23%；固定资产投资2.8亿，同比增长97.18%。二是全力推动乡村振兴。坚决落实“一月一排查、一月一研判”的工作机制，按程序纳入监测户12户23人，帮助贫困学生申请“雨露计划”32户32人，发放困难家庭学生补助139户169人，为36户79人申报了低保。切实抓好粮食生产和耕地抛荒治理，成立引进6家粮食生产主体，治理抛荒近4000亩，党员干部亲自带头，鼓励集中育秧，大力推动双季稻种植，早稻生产顺利通过国家审计署检查。多田、六甲充分发挥党组织战斗堡垒作用，高质量完成高标准农田改造项目。三是集中精力推进项目建设。扎实开展“项目一线党旗红”活动。党工委书记亲自带队、党工委委员分组负责、党员干部奋勇争先，深入村组院落、田间地头、村民家中，“5+2”“白加黑”开展征拆工作，国家级农业科技示范园征拆工作有序推进，湘商路、木石路、雨檀路征拆任务全部完成，中药饮片项目、安置地、观光渠180余亩征地已接近尾声。稻作公园顺利开园并成功举办“丰收节”。进一步优化营商环境，横冲工业园吉河铝业顺利开工，横冲工业园污水处理厂管道铺设已基本完成。四是扎实推进文明城市创建工作。对标测评手册，开展创建工作，紧盯问题清单，对在全市创文实地测评暗访中反馈的问题高度重视，认真完成整改。补充和更新创文宣传栏、核心价值观文化墙、标语口号、标语展牌等各类宣传阵地，安装路灯广告500余块。在檀江主干道马路边、村民院落等重要位置设置创文公益广告宣传栏360余块，设置便民信息粘贴栏180块。进一步完善创文宣传内容以及政务中心服务功能，极大提升群众幸福感和获得感。五是大力推进蓝天保卫战工作。严格落实森林防灭火各项措施，确保空气质量稳步提升。压实网格责任，由各村(社区)联点领导包村，网格干部包山头，护林员加强日常巡查，共同落实森林防火责任。加强日常巡逻，安排行政综合执法大队定期开展巡逻，及时处置报告突发火情。村乡两级打火队随时待命，及时扑灭突发火情。加大打击力度，实行举报有奖机制，一旦发生火情，一律追查到底，从严从重处置，确保形成强有力震慑。六是着力推动民生实事工程。双荷路“白改黑”提质改造工程顺利完成，双江、多田自来水网、气网铺设快速推进，建成后可解决7000余人的用水用气难题。投入150余万元，整修改造水利设施，整修改造水利电排5座、水轮泵3座，新增抗旱电杆37根，整修灌溉渠道60余公里，整修山塘40余口，整修渠道闸口5处，购买抽水机30台。
（三）防范化解风险隐患，维护社会平安稳定。一是持续做好疫情防控工作。在两次疫情大考中，全体党员干部勠力同心，阻断传播链条，有力保障群众健康安全，建立全民免疫接种台账，开展疫苗接种“清零”行动。二是全力以赴开展自建房安全隐患排查。全体党员干部冲锋在前，通宵开展隐患排查数据录入，共摸排房屋4812栋，拆除危房56栋。三是扎实推进社会治理六项重点工作。依法对“夕阳红”养老公寓进行关停，所有入住人员在规定时间内转移安置到位，消除了重大安全隐患。严格落实“五包一”责任制和“一二三四五”的工作机制，做好辖区内18位信访重点人员和涉军重点群体的稳控和不稳定因素排查化解工作，全国和省市“两会”“东盟”贸易洽谈会、党的二十大等重要时间节点实现“三个零”“五个不发生”的特护期目标。全区年内未发生学生溺亡事故、较大以上安全生产事故、非安全生产事故和交通安全事故。
（四）坚持党的领导，加强党的建设。一是全力夯实党建基础。坚持以上率下，专题调度党建工作23次，推行“月督查季排名”制度，压实党建工作责任，立行立改问题256个。推进落实班子成员包村（社区）“责任制”，选优配强党建指导员，每月到村（社区）指导不少于1次，认真抓好“三会一课”、主题党日活动、党员量化积分等基础工作。二是全面完成重点任务。抓实基层党组织整建提质和党务清查工作，调优村级班子4人，调整党务工作者3人。扎实推进两新党组织“组建攻坚”行动。成立联合党支部1个，“小巨人”企业扬诚瑞林单独成立党支部，两新党组织覆盖率达100%。三是加强“第一书记”管理。开展业务培训学习20余次，考试2次，夜间驻村督查10余次，有效增强了驻村工作队员纪律意识，提升了业务能力水平，促进抓党建促乡村振兴工作提档升级。

（五）压紧压实主体责任，全面推进从严治党。一是严格落实意识形态工作责任制。牢牢把握意识形态工作的领导和主动权，认真学习贯彻《中国共产党宣传工作条例》《党委(党组)意识形态工作责任制实施办法》，严格落实意识形态工作责任制，将民族宗教工作纳入意识形态考核内容，定期开展意识形态领域情况分析研判，排查风险点，分析预警监测。严守阵地加强舆论引导。规范党员干部的日常言行，旗帜鲜明地站在意识形态工作的第一线，抓思想理论建设，管阵地，把导向，强队伍。二是狠抓干部作风。制定了《檀江街道干部作风纪律管理办法》，全年共开展作风督查36次，党纪政纪处分10人。三是强化政治担当。写好巡察整改“后半篇文章”，第五届区委巡察“回头看”指出的4个方面34个问题全部完成整改销号。迅速推进市委第十一交叉巡察组反馈问题整改工作，目前已完成11个。

三、部门整体支出绩效评价存在的问题
1、预算编制不够细化。

2、预算资金缺口较大，难以满足全年工作经费的需求。

四、部门整体支出绩效评价提出的改进措施和建议
1、细化预算管理，提升预算编制质量，提高资金使用效益。

2、规范各项支出，严格按照批复执行预算。

3、规范制度执行，确保资产资金安全。
